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Весёлый космодром…
Именно так мы назвали развлекательно-познавательную игру, посвященную Дню космонавтики, в которой с удовольствием принимали участие все учащиеся школы. Ведущие игры – Тезекбаев Аскар и Апаева Аймгуль умело распределили всех участников на два экипажа, которые в течение всей игры соревновались между собой на звание «Лучший экипаж». Компетентное жюри в лице учеников нашей школы (Апаев Мейрлан-7кл., Мустафинова Диана-7кл., Кисатова Дана-8кл.) строго следило за порядком в экипажах и выполнением конкурсных заданий. «Лучшим экипажем» названа команда «Альфа».  
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ПЕРВЫЙ

Сегодня мы по праву гордимся тем, что первый искусственный спутник Земли был создан учеными нашей страны. Впервые стартовали наши автоматические станции, а первым человеком Вселенной стал наш соотечественник Юрий Гагарин. 
Гагарин Юрий Алексеевич: Краткая летопись жизни. 
Порядковый номер: 1 
Количество полетов: 1 
Позывной: «Кедр». 
Налет: 000 суток, 01 час, 48 минут. 
Мировое первенство: первый космонавт планеты (12 апреля 1961 года совершил первый в истории человечества космический полет на космическом корабле «Восток»); максимальный груз, поднятый на орбиту - 4725 кг; максимальная высота полета - 327 км, что остается рекордом до сегодняшнего дня. 
Дата рождения: 9 марта 1934 года. 
Место рождения: с. Клушино Гжатского (ныне Гагаринского) района Смоленской обл., РСФСР (Россия). 
Национальность: русский. 
Рост: 165 см. 
Вес: 68 кг. 
Семья: 
Отец : Гагарин Алексей Иванович, колхозник, участник ВОВ; 
Мать : Гагарина Анна Тимофеевна, колхозница; 
Брат : Гагарин Валентин Алексеевич, 1924г. рождения, участник ВОв, плотник; 
Брат : Гагарин Борис Алексеевич, 1936 г. рождения, работал на Гжатском радиоламповом заводе; 
Сестра : Гагарина Зоя Алексеевна, 1927 г. рождения, участник ВОв, медсестра в Гжатской больнице; 
Жена : Гагарина (Горячева) Валентина Ивановна, 1935 г. рождения, окончила Оренбургское медицинское училище; 
Дочь : Гагарина Елена Юрьевна, 1959 г. рождения, работает в музее изобразительных искусств им. А.С. Пушкина; 
Дочь : Гагарина Галина Юрьевна, 1961 г. рождения, преподаватель Государственной Академии им. Плеханова.
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С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ поздравляем:
Оспанова Эльдара,

Думатова Ильяса,

Темиртекову А.Е.! 
Поздравления самые добрые
Прозвучат в этот праздничный день!

Будет жизнь пусть дорогою долгою,

Полной самых благих перемен!

Будут радовать счастья мгновения,

Приносить лишь удачу дела! 

Пусть исполнит мечты День рождения,

Пусть везет вам во всём и всегда!!!
Радуга творчества

Все наши учащиеся наверняка знают, что каждый год мы участвуем в районном фестивале «Радуга творчества». И этот год не стал исключением. 
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В этом году в наше объединение «Грация» вошли:

- Оспанова Амина (4 кл.);

- Омарова Индира (6 кл.);

- Кисатова Марзия (6 кл.);

- Ахменова Маржан (7 кл.); 

- Апаева Аймгуль (7 кл.);

- Мустафинова Диана (7 кл.);

- Кисатова Дана (8 кл.);

- Апаева Зауреш (8 кл.);

- Карагаева Нургуль (8 кл.)

Наше объединение под руководством Туребаевой Гульжиян Муратовны представило 2 танца: казахский народный танец «Кара жорга» и современный танец в стиле легкого хип-хопа «Тик-так».
Все девочки, конечно же, с волнением ожидали наш выход, но,  дождавшись и пожелав друг другу удачи, мы не подвели друг друга. 
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Все с трепетом ждали результатов конкурса. 
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Наши усилия были приложены не зря, за что мы были награждены дипломом I степени. Каждая из нас чувствовала в этой награде свою частичку проделанной работы.
Апаева Аймгуль (7 кл.)
День здоровья.

20 апреля, на базе Александровской школы прошел «День здоровья». Быть представителями нашей школьной агитбригады взялся наш 7-ой класс. Нас разделили на 3 отряда: Ахменова Маржан, Тезекбаев Аскар, Кабулов Тлектес попали во 2 отряд, Апаева Аймгуль, Апаев Мейрлан были в 1 отряде, ну, а Мустафинова Диана и Жапаков Данияр попали в 3 отряд. У нас в отряде было очень весело. Все мы шутили, знакомились, общались. Когда пришло время готовить визитные карточки, мы сообща стали думать над названием и представлением команды. Наш отряд назывался «Спайдермены», 1 отряд назывался «Улыбка», 3 отряд – «Экстремалы». Кроме визитных карточек были: лекция, игра «Экспансия», путешествие по станциям, учились вязать узлы и танцевали. Нам всё очень понравилось.

Ахменова Маржан (7 кл.)

ХОЧУ ЗНАТЬ… АНГЛИЙСКИЙ ЯЗЫК!
С  9 по 10 апреля прошли мероприятия, посвященные английскому языку. В эти два дня учащиеся проявили себя с лучшей стороны. Для начальных классов Мария Викторовна, учитель английского языка, уделила первый день, они весело пели песни, играли в различные игры. Во второй день старшие классы приготовили интересные новости, из которых сделали любознательную газету. У каждого класса была своя тема: у пятого - День Рождение, у шестого – пища англичан, у седьмого – знаменитые люди Англии. Затем учащиеся делали колпачки на день рождение. Учитель английского языка угощала учащихся старшего класса пирогом. Апаевой Айзе посчастливилось найти в нем заранее спрятанную монету, после чего все спели песню «Happy Birthday». Эта любознательная неделя всем понравилась.
P.S. и пирог тоже! (
  Мустафинова Диана (7 кл.)

Неделя немецкого языка

Не так давно в нашей школе прошла неделя немецкого языка. На этой неделе участвовали учащиеся 8 и 9 классов. Мальчики и девочки были очень рады принять участие на познавательной неделе. Учитель немецкого языка, Жаныл Мурзагазиевна, была очень хорошо подготовлена. Она уже обдумала ход всей недели:

1 день – знакомство;

2 день – познавательные игры;

3 день – поездка по Германии;

4 день – защита стенгазет;

5 день – подведение итогов.

Конечно же во всех мероприятиях все учащиеся показали себя только с лучшей стороны, за что были награждены грамотами. А в общекомандном соревновании ребята команды «Фауст» оказались лучшими знатоками иностранного языка.  

Еленова Эсмира (8 кл.)



· 6 апреля среди знатоков математики в нашей школе прошла «Математическая карусель»
· 17 апреля учащиеся 4 класса выдержали аттестацию по русскому языку, 18 – по математике.
· 19 апреля учащиеся сумели показать свои знания в конкурсе «ЧИП (Человек и природа)» 
· 17 апреля все учащиеся трудились на пришкольном участке. Чистота – залог здоровья!
· 29 апреля мальчишки 1996-1997 годов ездили на игру «Футбол», в которой заняли 4-е место!
Осторожно, энцефалитный клещ!
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По данным энтомологов, клещи чаще всего обитают в траве и на небольших кустарниках. Выше 1 метра в высоту, они, как правило, не забираются. Клещам по душе заболоченные, лиственные местечки, где самая высокая вероятность, что пробирающиеся через чащу люди, обязательно  не пройдут мимо.

Для того чтобы напасть, клещ садится на ветку или травинку и растопыривает лапки в разные стороны. Как только вы заденете ветку или лапку клеща, он обязательно зацепится за вас. Однако чаще всего клещи атакуют, когда человек присаживается на полянку, чтобы отдохнуть. Времени обосноваться на вас у него предостаточно.

Также, клещ может попасть к нам, зацепившись за обувь или низ брюк, поэтому штаны должны быть заправлены в сапоги.

Наилучшими погодными условиями для активности клещей является сухой, теплый, солнечный денек. В этот день, даже самые ленивые особи стремятся найти, к кому присосаться. Во время сырости, заморозков и похолоданий, как и большинство остальных насекомых, клещи прячутся и пережидают непогоду. 
Для защиты от клещей нужно правильно одеваться, чтоб на теле было как можно меньше голых участков тела. И не забывать осматривать друг друга каждые 2 часа. Ведь, прежде, чем присосаться, клещи  могут разгуливать по телу человека от получаса до двух часов, подбирая себе самый лакомый кусочек, куда присосаться.

Укус клеща опасен заражением различными вирусами. В том числе энцефалита. Не стоит путать, энцефалитный клещ, это не какой-нибудь определенный  вид клещей, а просто клещ, который является переносчиком энцефалита. Однако далеко не каждый клещ является энцефалитным.
Что такое клещевой энцефалит?

Энцефалит - воспаление вещества головного мозга. Различают первичный энцефалит, при котором клещ первично проникает в мозг и поражает его, и вторичный при котором энцефалит является осложнением другого заболевания. 

Заболевание начинается остро, его развитию может предшествовать период недомогания, проявляющийся повышением температуры тела, тошнотой, жидким стулом, симптомами инфекции верхних дыхательных путей. Для энцефалита характерны головная боль в области глаз и лба, светобоязнь, возможны эпилептические припадки. Нарушается сознание, больной вял и сонлив, на вопросы отвечает односложно, при тяжелом течении впадает в кому.
Чтобы обезопасить себя, нужно иметь в аптечке йод антипирин. Если его начать принимать сразу после укуса, но не более 3х часов, это заменит вам противоэнцефалитную прививку, если у вас таковой не имеется. 
Как вынуть клеща? Да так, чтобы он не успел впрыснуть в кровь человека опасный вирус.

Многие считают, что извлечь клеща из кожи можно, капнув на него немного растительного масла. Насекомое начнет задыхаться и само вынет голову. Однако, на практике такой метод эффективен далеко не всегда.

Еще один способ избавления от клеща заключается в «выкручивании» насекомого пинцетом. Данное действие также небезопасно: велика вероятность того, что энцефалитный клещ, находясь под давлением, впрыснет в кровь ядовитую жидкость.

Более приемлемый способ извлечения клеща - с помощью обычной нитки. Между головой паразита и местом присоса необходимо набросить нить, затянуть ее на шее клеща и  медленными скручивающими движениями вынимать насекомого из кожи. Данный метод является наиболее безопасным, однако, он так же не дает стопроцентной гарантии, что вирус не попадет в кровь человека.

Будьте осторожны, во время поездок на природу ближайшие пару месяцев. Ведь как раз, на май и июнь приходится пик активности клещей, именно в это время риск подцепить клеща в лесу очень велик.



























ПОЗДРАВЛЯЕМ!








