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МБОУ Карасартовская ООШ
                                           С международным
                                                   женским

                                                              днем!!!

Школьные вести 
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7 марта прошло мероприятие,  посвященное международному женскому дню. 
В этот день у всех гостей и учащихся было очень веселое и праздничное настроение.  Ученики поздравили своих дорогих мам и бабушек с помощью сказки «Красная шапочка на новый лад».
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 Открытие мероприятия было поручено учащимся 1-5 классов. Они очень хорошо справились с этой задачей, спев песенку «Добрая милая мама». Дальнейшая программа была проведена по плану. 
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Наши школьные актеры очень умело справлялись со своими ролями. 
Девочки 8 класса поздравили своих мам с помощью танца «Серебряное море».
 Директор школы Куандык Тасболатович тоже поздравил всех женщин и девочек нашей школы с праздником, каждая девочка была награждена медалью. Все мамы были довольны поздравительными выступлениями своих детей. Позже все девочки нашей школы устроили общее чаепитие, на котором делились своими впечатлениями от выступлений, играли игры, просто тепло беседовали за вкусным чаем. Праздник закончился веселой дискотекой!                                                      Мустафинова Д. (7 кл.) 
НАУРЫЗ ҚҰТТЫ БОЛСЫН!!!
22 марта в школе прошло мероприяие, посвященное нашему национальному празднику НАУРЫЗ. В этом году мы решили провести его в виде конкурсов между классами на лучшие знания о казахских батырах, поэтах, стихотворениях, традициях.
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 Программа праздника состояла из 3 частей:

1. Рассказ о знаменитой личности казахского народа прошлых лет.

2. Художественный номер.

3. Демонстрация традиций и обычаев казахского народа.
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Все участники в этот день пришли нарядными на прадник, в казахских костюмах. По приглашению ведущей – Кулаим Аспандияровны все участники сумели показать свои знания о национальных празднествах. 
Ученики 5, 9 классов продемонстрировали нам обычай «Баланы қырқынан шағару», 6, 8 классы показали нам такое же важное событие «Казахская свадьба», учащиеся 7 класса напомнили нам о прохождении обычая «Сау кесу». Наше жюри в лице директора школы – Тлеулесова К.Т., Гафиятуллина Г.А. и Турганбаева Е.Р. внимательно наблюдало за выступлениями участников конкурса. Все команды (Ыбырай Алтынсарин ауылы – 5,9 кл.; Жамбыл Жабаев ауылы – 6,8 кл.; Абай Құнанбаев ауылы – 7 кл.) выступили на все 100% и были награждены соответствующими грамотами. В общем зачете лучшим выступлением жюри посчитало выступление жителей «Ыбырай Алтынсарин ауылы» - 5, 9 классов.

Среди начальных классов прошел конкурс «Бата», в котором Тезекбаев Диас, ученик 3 класса занял 1 место, 2 место заслужил ученик 2 класса – Апаев Темирлан. Начальные классы показали нам национальную игру, в которую с удовольствием сыграли все учащиеся. 
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Наши уважаемые бабушки тоже приняли участие в этом замечательном мероприятии, показав в свою очередь свои умения и музыкальный талант. 
Праздник продолжило чаепитие в теплых, по-домашнему украшенных классах. Все участники этого праздника НАУРЫЗ ушли с праздника с хорошим, веселым настроением, положив в свой багаж знаний увиденное и услышанное на празднике!
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Кисатова М. (6 кл.)
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ЗЕЛЕНАЯ ВОЛНА – 2012
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23 марта в стенах Дома детского творчества г. Карасука прошел ежегодный районный конкурс «Зеленая-волна-2012», целью которого является повышение безопасности дорожного движения. К этому выступлению мы готовились очень ответственно. 
И вот наступил этот день. Все были настроены на победу. Приехав в ДДТ, мы встретили очень многих знакомых мальчишек и девчонок с «Истока». Нашу агитбригаду представили: Омарова И. (6 кл.), Кисатова М. (6 кл.), Ахменова М., (7 кл.), Апаева А. (7 кл.), Кабулов Т. (7 кл.), Тезекбаев А. (7 кл.), Карагаева Н. (8 кл.), Апаева З. (8 кл.)
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На этот раз мы опять 

выступали первыми. Выступления выглядели в виде «живой газеты». Наша газета «Реальная жизнь» состояла из 3 страничек: «Однажды в лесу…», «Очная ставка», «Мы любим ПДД». Нас конечно переполняло волнение, но дружеская поддержка сыграла большую роль. «Отстрелявшись», мы с удовольствием смотрели выступления других 20 школьных агитбригад. 
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фрагмент 1 странички «Однажды в лесу…» (Инспектор ГИБДД и звери-разбойники)
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фрагмент 2 странички «Очная ставка» (баба Маня, водитель – виновник аварии, телеведущая)                                    
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фрагмент 3 странички «Мы любим ПДД» (танец в исполнении всех наших участников)
Самым лучшим выступлением признали выступление МБОУ Калиновская СОШ. 
В следующем году мы снова поборемся за первое место!

Ахменова Маржан (7 кл.)
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С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ поздравляем:
Мустафинову Бибигуль Мурзабаевну,

Шомбаеву Айгерим Магауияновну, Думатова Талгата Толеуовича, Оспанову Гульсум Темировну, 

Еленову Эсмиру, 

Стаканова Мадениета, 

Жапакова Данияра, 

Мустафинову Диану, 

Мустафинову Камиллу! 
Поздравления самые добрые
Прозвучат в этот праздничный день!

Будет жизнь пусть дорогою долгою,

Полной самых благих перемен!

Будут радовать счастья мгновения,

Приносить лишь удачу дела! 

Пусть исполнит мечты День рождения,

Пусть везет вам во всём и всегда!!!
ВЕСЕЛАЯ ЗАРНИЦА
2 марта прошло ежегодное спортивное состязание, посвященное 23 февралю. Организаторами игры выступили учителя физкультуры – Кисатов И.М. и Кондыкеров И.К. Совместно с нашими мальчишками они за несколько дней до игры сооружали крепости из снега.  
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Погода в этот день была как на заказ – теплая и солнечная. Все учащиеся школы были заранее поделены на 2 команды: команда «Белые» (командир Апаев Айтуган) и команда «Красные» (командир Апаев Айдархан). Местом встречи был назначен стадион, где ребята выполняли сложные задания, искали «гранату» в снегу и много других интересных дел.

На первых порах побеждала команда «Белые», после чего все отправились за околицу леса в свои построенные крепости. Тут игра уже совсем захватила школьников, они чувствовали себя защитниками своей крепости, родины. Команды отчаянно бились за победу. Каждый чувствовал ответственность и оказывал свою помощь и поддержку соратникам. Но в конце концов команда «Красные» сумела вырвать победу у противников, захватив их крепость. Ну а команда «Белые» не унывали, ведь они одержали победу на стадионе и общее настроение явно было не для уныния. Все ушли домой чуть продрогшими, но счастливыми!  
Апаева Аймгуль (7 кл.)


· 13 марта в МБОУ «Технический лицей № 176» прошла олимпиада для 4 классов по математике, в которой приняли участие наши школьницы – Темиртекова Айжан и Оспанова Амина.

· 15 марта среди учащихся нашей школы прошел математический конкурс «Кенгуру».
· С 22 марта по 1 апреля прошли наши весенние каникулы!
( ПОСМЕЁМСЯ?! (
( Учительница старой советской закваски, закончив чтение, спрашивает первоклашек: 
- Итак, дети, чему нас учит "Сказка о рыбаке и рыбке"? Машенька?
 Мизерная первоклашка отвечает: 
- Сказка учит нас, что неуемный рост потребления в современном капиталистическом обществе неизбежно приведет человечество к экологической и гуманитарной катастрофе! 

       ( Занятия хореографического ансамбля проходят в доме культуры. Выходит из здания девочка и читает мемориальную доску:
 "В 1920 году здесь выступал В. И. Ленин." 
- Бабушка, а в каком танце он выступал?

( В магазин игрушек зашел мальчик и попросил завернуть ему легковой 
автомобильчик. Потом он протянул кассиру игрушечные деньги. Кассир 
засмеялся.
- А чего вы смеетесь? - не понял малыш. - Автомобиль тоже ведь не 
настоящий!

( Дедушка, а ты был маленьким?
- Был, внучек.
- Ну и смеялись, наверное, ребята над твоей бородой и лысиной!
Интересные факты о птицах!


Нормальная температура тела птицы обычно на 7-8 градусов выше, чем у человека. Более 3/4 вдыхаемого птицей воздуха используется для охлаждения тела, так как у птиц нет способности потеть.
Сердце птицы бьется с частотой 400 ударов в минуту, когда она отдыхает, и свыше 1000 ударов в минуту во время полета.

Воздушные мешки могут занимать до 1/5 объема тела птицы. Они есть у всех птиц, даже у пингвинов и страусов, которые не могут летать.

Единственная в мире бескрылая птица – это птица киви, обитающая в Новой Зеландии. У киви отсутствует хвост, а ее перья больше похожи на густую шерсть. Внешним видом и повадками киви настолько отличаются от других птиц, что австралийский зоолог Уильям Кальдер в начале ХХ века дал им прозвище «почётных млекопитающих».

Почему перелетные птицы часто летят клиньями? Дело в том, то каждая птица летит в воздушном потоке, который дают крылья соседа, и этот воздушный поток помогает сохранить энергию. В самом невыгодном с энергетической точки зрения положении находится вожак стаи, который должен быть самым сильным и выносливым.

Скорость чаек достигает 160 км в час. Cкорость стрижей, голубей и куликов может достигать 300 км/ч.

Колибри едят каждые 10 минут. Каждый день они съедают нектара в два раза больше их собственного веса. Кстати, колибри – это единственная в мире птица, способная летать назад.

Единственная известная ядовитая птица – это двуцветная дроздовая мухоловка (Pitohui dichrous) — птица отряда воробьиных из Новой Гвинеи. Причина ядовитости птицы заключается в её питании: мухоловка ест жуков Choresine pulchra, в организме которых содержится яд батрахотоксин. У самой птицы выработался иммунитет к этому яду, чего нельзя сказать о людях и других животных. Яд содержится в коже и перьях мухоловки. При соприкосновении с ней у человека может случиться химический ожог. Мелкие животные погибают на месте.
Единственная птица, удостоенная военной награды – это почтовый голубь Шер Ами (фр. Дорогой друг). Доставляя сообщение во время первой мировой войны, он потерял глаз и ногу. Он получил медаль «За отвагу» и протез ноги.



























ПОЗДРАВЛЯЕМ!








